



安全理事会

Distr.
GENERALS/25510
1 April 1993
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

1993年4月1日

亚美尼亚常驻联合国代表给
安全理事会主席的信

我不得不抱着深切关注的心情向您通报沿纳戈尔内卡拉巴赫和阿塞拜疆克尔巴贾尔地区边界地带所发生的军事活动。遗憾的是,阿塞拜疆常驻联合国代表哈桑·哈桑诺夫先生分发的信件在叙述这些事件时竟谴责亚美尼亚对阿塞拜疆采取侵略行动。阿塞拜疆政府的这些谴责确实使亚美尼亚政府感到惊讶。

现3月23日以来的事态真相综述如下。阿塞拜疆常规武装部队对两个地点——纳戈尔内卡拉巴赫的马尔达凯特地区和纳戈尔内卡拉巴赫南方边界的拉钦人道主义走廊——发动了大规模的军事进攻。

此次进攻的主要目的是夺取对拉钦人道主义走廊的控制。这是向纳戈尔内卡拉巴赫的平民运送人道主义和医疗用品的唯一通道。卡拉巴赫自卫军为了应付这一进攻行动,捍卫他们的根本利益,被迫采取了决定性的对抗措施。

亚美尼亚共和国军事部队没有参与其中任何一项行动。但是,亚美尼亚部队在沿亚美尼亚——阿塞拜疆边界一带的阵地上保持全面戒备状态。

阿塞拜疆军事进攻令人尤其感到震惊。这是因为在欧洲安全和合作会议(欧安会)主持下的最新一轮和谈几前才在日内瓦结束。和谈期间,阿塞拜疆代表团对在这一地区实现停火一事采取了毫无建设性的态度。早些时候在罗马所取得的微小的积极进展由于阿塞拜疆代表团在日内瓦的行为而完全搁浅。

这种政治手段与阿塞拜疆企图夺取对拉钦走廊以及马尔达凯特地区西部的控制而发动的失败的军事进攻如出一辙,使我们得出巴库当局仍然企图通过武力解决卡拉巴赫问题的结论。

随函附上纳戈尔内卡拉巴赫防卫委员会主席罗伯特·科查里安先生的声明,内载在纳戈尔内卡拉巴赫及其周围发生的军事活动的详细报告。

谨再次重申,我国政府致力于纳戈尔内卡拉巴赫冲突的和平解决,并全力支持欧安会的谈判进程。我认为亚美尼亚在谈判过程中发挥了建设性的作用。

请将本函及其所附罗伯特·科恰林先生的声明作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

亚历山大·阿尔祖马尼扬(签名)

附 件

纳戈尔内卡拉巴赫共和国--

国家防卫委员会

1993年3月31日

纳戈尔内卡拉巴赫共和国国家

防卫委员会主席的声明

1993年3月27日，纳戈尔内卡拉巴赫共和国国家防卫委员会命令我国部队采取一切必要措施，确保抵御阿塞拜疆部队对纳戈尔内卡拉巴赫人民和边界重新发动攻击。

从3月20日起，阿塞拜疆推行其诉诸武力解决问题的政策，加紧进行对纳戈尔内卡拉巴赫的战争。阿塞拜疆违反了3月1日在罗马议定的欧安会文件的精神，在马尔达凯特区域和拉钦人道主义走廊的两方展开了军事行动。

纳戈尔内卡拉巴赫部队采取合法的处卫行动，将侵略者逐出国境，并且必须确保阿塞拜疆部队不再蹂躏我国的西部边界。

国家防卫委员会从其战地指战员方面获悉，阿塞拜疆部队开始时曾企图抵抗，现已撤出该地区，而该区大体上已没有平民居住。纳戈尔内卡拉巴赫部队接到严格命令，保护仍在该地区的任何平民的生命，并为想离开的平民提供安全的通路。

战地指战员还报告说，阿塞拜疆去年占领纳戈尔内卡拉巴赫北部时从马尔达凯特的村庄掠夺的家庭财物大部分已在该地区被发现。

纳戈尔内卡拉巴赫共和国对此次新近战争的升级表示遗憾，并认为阿塞拜疆应负全部责任，该国拒绝采取谈判解决的途径，并千方百计阻止目前在欧安会框架下作出的种种努力。

纳戈尔内卡拉巴赫当局认为,人民的安全重于一切,但是,欢迎任何可能立即实现无条件停火而又不会危害我国人民的安全和生命的步骤。

纳戈尔内卡拉巴赫共和国
国家防卫委员会主席
罗伯特·科查里安(签名)
